

# Loutkářské muzeum oslaví výročí festivalem v centru Chrudimi

1.7.2022 - | Krajský úřad Pardubického kraje

**V sobotu 2. července 2022 se uskuteční oslavy 50. výročí otevření Muzea loutkářských kultur v Chrudimi. Od 10 hodin do 24 hodin se návštěvníci mohou těšit na divadla, hudební vystoupení a workshopy na 10 místech po celém centru města. Do Chrudimi při této příležitosti zavítá i spousta významných hostů včetně nejznámějších českých loutek.**

Oslavy půlstoletí Muzea loutkářských kultur, které se v centru Chrudimi uskuteční 2. července, jsou za dveřmi. Stejně jako slavnostní otevření muzea před padesáti lety se konají během přehlídky Loutkářská Chrudim, s níž MLK pojí těsné vazby a přátelské vztahy. V programu čítajícím symbolických padesát účinkujících najdete vedle hudebních skupin a sólistů, loutkářských souborů, tanečních oddílů i žáky chrudimské ZUŠ nebo pardubické konzervatoře. Na deseti různých místech na Resslově náměstí a v přilehlých uličkách vystoupí např. kapely Lent Moyo, Herbert Einstein, Pískomil se vrací, Dancing Barefoot, Sketa Fotr, 2Enough či Krásné nové stroje, loutkáři z divadla Toy Machine, Čmukaři, Teatro Truhla, Damúza nebo taneční soubor Flamenco Pardubice.

K oslavám loutkářského jubilea samozřejmě budou patřit i loutkářské dílny, při nichž malí i velcí návštěvníci budou moci uplatnit svoji kreativitu pod vedením předních českých řezbářů a výtvarníků jako např. Evy Hellerové, Báry Hubené, Přemysla Černého nebo Pavla Truhláře. Rukodělné workshopy pro návštěvníky připravili i šikovní řemeslníci z chrudimského brašnářství Barons a truhlářství Spalto. Pro dětské návštěvníky vznikne na Žižkově náměstí hrací zákoutí s řezbovaným kolotočem, loutkovým divadlem, dílnami a dalšími aktivitami.

Program oslav na Resslově náměstí a v přilehlých ulicích začíná v 10 hodin dopoledne a potrvá až do půlnoci. K oslavám se připojují i vybrané místní podniky a obchody, které budou mít otevřeno nad rámec běžné otevírací doby a některé mají pro návštěvníky přichystáno i něco navíc oproti jejich standardní nabídce. Součástí oslav bude i speciální narozeninová tombola, do níž přispěli svými dary nejen chrudimské podniky a soukromníci, ale také přední česká loutková divadla. Lístek do tomboly si budete moci koupit od všudypřítomného Kašpárka. Samotné Muzeum loutkářských kultur bude tento den vedle programu lákat návštěvníky i na zbrusu novou výstavu těch nejzajímavějších loutek a dalších loutkových artefaktů z rozsáhlé muzejní sbírky s příznačným názvem "Všechno nejlepší! 50 let Muzea loutkářských kultur v Chrudimi". Muzeum bude přístupné zdarma a bude otevřeno až do 24 hodin. Novou výstavu si budou návštěvníci moci projít ještě před oficiální vernisáží od 8.30 do 14 hodin.

V 17 hodin začne zdravicí nejslavnějších českých loutek, Spejbla a Hurvínka, oficiální část oslav za přítomnosti slavnostních hostů, včetně ministra kultury ČR Martina Baxy nebo hejtmana Pardubického kraje Martina Netolického. Na hlavním pódiu na Resslově náměstí proběhne kromě vernisáže "narozeninové" výstavy i křest publikace Richarda Matuly „Sbírka a historie Muzea loutkářských kultur v Chrudimi“. Tato publikace podhalí pozadí vzniku muzea, důvody jeho umístění v někdejších Aténách východních Čech i roli jeho zakladatele Jana Malíka. Po skončení programu je pro ty, kteří ještě nebudou chtít spát, připravena afterparty v prostorách chrudimského R-klubu.

Oslavy 50. výročí založení Muzea loutkářských kultur v Chrudimi se konají pod záštitou ministra kultury České republiky Martina Baxy, náměstka hejtmana Pardubického kraje Romana Lína a starosty města Chrudimi Františka Pilného. MLK velice děkuje všem subjektům, organizacím i

jednotlivcům, kteří oslavy podpořili finančními a věcnými dary i všem, kteří při organizaci oslav nezištně pomáhají!

<http://www.pardubickykraj.cz/aktuality/117010/muzeum-oslavi-vyroci-festivalem-v-centru-mesta>